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Опис змісту 

курсу, його 

складових тем 

Курс «Сучасне українське суспільство: соціологічний 

аналіз» є спеціалізованою дисципліною для докторів філософії зі 

соціології, що забезпечує комплексне та системне розуміння 

трансформаційних процесів в Україні. Його головна мета – 

сформувати в аспірантів здатність до критичного аналізу соціальних 

змін, структурних перетворень та викликів, з якими стикається 

українське суспільство, використовуючи потужний апарат сучасної 

соціологічної теорії та емпіричних досліджень. 

Предметом курсу є сучасне українське суспільство як 

динамічний об'єкт, що перебуває в стані глибокої трансформації. 

Програма структурована навколо чотирьох ключових блоків: 

методологічні засади аналізу суспільства; детальний огляд 

трансформацій основних соціальних інститутів (політики, 

економіки, сім'ї, освіти, медіа) з обов'язковим гендерним виміром; 

альтернативні концептуалізації українського суспільства 

(наприклад, як суспільства ризику чи віртуального суспільства); та 

найактуальніший – соціологічний аналіз українського суспільства в 

умовах повномасштабної війни. 

Специфіка курсу полягає у його поєднанні теоретичної 

глибини з прикладною спрямованістю. Він не лише знайомить із 

ключовими концепціями вітчизняних та зарубіжних дослідників, 

але й навчає застосовувати ці знання для аналізу реальних 

соціальних проблем. Курс має виражений міждисциплинарний 

характер, інтегруючи підходи соціології, політології, культурології 

та медіа-досліджень. Особливу увагу приділено актуальній 

соціологічній аналітиці воєнного часу, включаючи дослідження 

соціальних ризиків, трансформації ідентичностей, нових форм 

солідарності та проблем повоєнної реконструкції. 

Важливим елементом є формування практичних 

дослідницьких навичок: від контент-аналізу наукових публікацій до 

критичної оцінки стану розробленості власної дослідницької 

проблеми. Таким чином, курс готує аспірантів не лише як пасивних 

споживачів знань, але й як активних суб'єктів академічної 

комунікації, здатних обґрунтовувати власну наукову позицію та 

робити оригінальний внесок у розуміння сучасного українського 

суспільства. 
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4 Попередні 

умови вивчення 

курсу 

Таких умов немає. 

5 Цілі Метою викладання навчальної дисципліни «Соціологія» є 

формування у студентів знань про сутність та особливості 

трансформаційних процесів у сучасному українському суспільстві, 

його основних сферах й соціальній структурі, пояснення логіки 

соціальних змін і дослідження чинників, що їх обумовлюють, та 

вмінь їх аналізувати за допомогою звернення до теоретичних та 

прикладних надбань сучасних соціологів. 

6 Обов’язкові та 

вибіркові теми 

курсу 

Тема 1. Сучасне суспільство як об’єкт соціологічного аналізу 

Тема 2. Особливості трансформації українського суспільства 

Тема 3. Альтернативні концепції сучасного українського 

суспільства 

Тема 4. Українське суспільство в умовах війни  
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8 Викладацький 

склад  

Кутирьова Віра Ігорівна, к.с.н., доцент, доцент кафедри соціології 

соціологічного факультету; vera.kutyreva@karazin.ua  

9 Тривалість 

вивчення курсу 

Семестр 

10 Форми та 

методи 

навчання 

Лекції, семінари. самостійна робота студентів 

Використовуються студентоцентрований, проблемно-орієнтований 

підходи, інтерактивні технології та активні методи навчання. Усні 

та письмові форми презентації результатів аналітичних завдань; 

метод дискусій у групах; метод ситуаційного аналізу; метод 

навчального кейс-стаді. 
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11 Система 

оцінювання 

Контроль складається з поточного оцінювання: протягом семестру 

кожний студент одержує оцінку, що враховує активність студента 

під час обговорення тем на семінарах (50 балів), написання 

контрольної роботи (10 балів). 

Семестрового контролю: у формі заліку (40 балів) 

100-бальна система оцінювання 

12 Мова Українська 

 


